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Interpellation Brändle Karl-Bütschwil-Ganterschwil / Stadler-Kirchberg / Widmer-Mosnang 

(27 Mitunterzeichnende): 

«Kantonsschule Wattwil – Stand der Sanierung? 

 

 

Die Sanierung der Kantonsschule Wattwil wurde im Rahmen der strategischen Investitionspla-

nung für die st.gallischen Bildungseinrichtungen und auch im Aufgaben- und Finanzplan  

2011-2014 priorisiert. Der Baubeginn wurde auf 2014 festgelegt. Im Aufgaben- und Finanzplan 

2012-2015 wurde dann der Baubeginn um ein Jahr hinausgeschoben. Der aktuellen Investitions-

planung des Baudepartementes ist nun zu entnehmen, dass die Kantonsschule Wattwil erst ab 

dem Jahre 2024 saniert werden soll. 

 

Es ist unverständlich, dass die Investitionen an der Kantonsschule Wattwil im Umfang von mehr 

als 60 Mio. Franken nun einfach um mehr als zehn Jahre hinausgeschoben werden. Das Bil-

dungs- und Baudepartement bezeichnen die dringende Sanierung entgegen aller bisherigen Be-

teuerungen als nicht mehr prioritär. Dies ist unverständlich, wenn man den schlechten Bauzu-

stand der Kantonsschule kennt und den fehlenden Schulraum in Betracht zieht. Die Interpellanten 

werden den Verdacht nicht los, dass die Kantonsschule Wattwil den übergeordneten strategi-

schen Überlegungen der Regierung geopfert wird. 

 

Wir bitten die Regierung um Beantwortung der folgenden Fragen: 

 

1. Welche Überlegungen haben die Regierung innerhalb weniger Wochen zu dem Meinungsum-

schwung bewogen, die Sanierung der Kantonsschule Wattwil um zehn Jahre zurück zu stellen? 

2. Welche Vorarbeiten und Planungsschritte für die Sanierung der Kantonschule Wattwil hat das 

Baudepartement bis jetzt durchgeführt? 

3. Bleibt die Kantonsschule Wattwil auch künftig ein Teil der St.Galler Mittelschulen oder sind 

Bestrebungen im Gang, das Angebot ganz oder teilweise auszulagern oder die Gebäude und 

das Grundstück mittelfristig umzunutzen?  

4. Welche kurzfristigen baulichen Massnahmen sind nötig, damit die Gebäudesubstanz an der 

Kantonsschule Wattwil keinen Schaden erleidet? 

5. Wie werden die räumlichen Bedürfnisse für die Ausbildung der Mittelschüler am Standort 

Wattwil für die nächsten 15 Jahre sichergestellt?» 

 

 

4. Juni 2013 Brändle Karl-Bütschwil-Ganterschwil 

 Stadler-Kirchberg 

 Widmer-Mosnang 

 

 

 

 

Ammann-Rüthi, Böhi-Wil, Bollhalder-St.Gallen, Boppart-Andwil, Brändle Roman-Bütschwil-

Ganterschwil, Breitenmoser-Waldkirch, Cozzio-St.Gallen, Damann-Gossau, Dietsche-Oberriet, 

Tobler-Oberuzwil, Dürr-Widnau, Güntensperger-Mosnang, Habegger-Nesslau, Heim-Gossau, 

Imper-Mels, Kühne-Flawil, Ledergerber-Kirchberg, Meile-Wil, Müller-St.Gallen, Oppliger-

Sennwald, Ritter-Sonderegger-Altstätten, Schöbi-Altstätten, Stadler-Lütisburg, Thalmann-

Kirchberg, Warzinek-Mels, Wild-Neckertal, Wittenwiler-Nesslau 
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